Verifica di matematica   data 25/10/2003   Classe 1a   sez. H, I   Alberghiero  

1]
Dopo aver osservato attentamente la figura:
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rappresenta per elencazione i seguenti insiemi:

a) A

b) B

c) A(B

d) A(B

a) A={b,h,f,c,e,d}


b)
B={d,e,h,f,n,g }


c) A(B={e,d,f,h}


d)
A(B={b,h,f,c,e,d,n,g}

2]
Dati gli insiemi A={1,2,3} e B={x,y,z}, determinare il prodotto cartesiano AxB.

AxB ={ (1,x),(1,y),(1,z),(2,x),(2,y),(2,z),(3,x),(3,y),(3,z) }

3]
Siano 

A = { x | x è un divisore del numero 18 } e 

B = { x | x è un multiplo di 2 }

 due insiemi definiti in modo caratteristico.  Qual è la loro rappresentazione per elencazione?

A={1,2,3,6,18}                    B={0,2,4,6,8,10, …..}

4]
Semplifica le seguenti espressioni:

a) [ 10 – 4 x ( 9 x 2 – 7 x 2 – 3) ] : 3+(18 : 6) x 9                                [ 29]
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5]
Esegui la scomposizione in fattori primi dei seguenti numeri: 492, 205, 574 574  e calcola il m.c.m. e M.C.D.

m.c.m. (492,205,574) =22 · 3 · 5 ·  7 · 41

M.C.D. (492,205,574)=41
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